



# Zpravodaj města Kraslic

2024 | číslo 4-5



## ÚVODNÍ SLOVO STAROSTY

Vážení občané a příznivci města Kraslic, věřím, že jste příjemně prožili Velikonoční svátky, ke kterým máme s ohledem na jméno našeho města stále užší vztah, a to nejen díky velikonočnímu razítku, ale i tradičním úspěšným výstavám Kraslice v Kraslicích a Jarní výstavě.

Kdy v Kraslicích sněží? Když se opravují komunikace, chtělo by se říci. Vinou brzké sněhové nadílky v loňském listopadu se nepodařilo dokončit zahájené rekonstrukce ulic Fučíkova a Třebízského a naopak nezvykle pozdní sněžení v minulých týdnech zpomalilo probíhající rekonstrukce zbývajících úseků. Poté, co jsme v úterý zimu společně v Městských sadech snad již definitivně vyprovodili, by zbývajcí úseky místních komunikací měly být dokončeny v druhém květnovém týdnu. Vlivem technických a byrokratických překážek však bohužel letos neproběhne zamýšlená oprava ulic Tovární, Na Stráni (netýká se sanace svahu, ta probíhá a dokončena by měla být do konce září), Mlýnské a spojky od Bali k ubytovně.

V květnu si tradičně připomínáme ukončení druhé světové války. Také znáte tu pohádku o tom, jak Kraslice osvobodila Rudá

armáda, ta pak musela odjet a teprve poté dorazili Američané? Jak to probíhalo doopravdy se dočtete v historickém ohlédnutí na str. 3. Komorní pieta pak v Kraslicích proběhne v úterý 7. května. I duben byl tradičně plný kulturních akcí. Vyzdvihl bych zejména Show s Českým rozhlasem, která kromě dobré nálady přinesla i zajímavý výtěžek, který Český rozhlas ponechal našemu Městskému kulturnímu centru. Bohatý bude kulturní program i v květnu a vlastně po zbytek celého roku. Duben byl rovněž měsícem zápisů budoucích prvňáčků do prvních tříd. Hlásila se jejich k našemu potěšení téměř stovka a tradičně byl větší zájem o ZŠ Dukelská, ačkoli jsou obě školy kvalitativně na stejně dobré úrovni. Je tedy nepochopitelné, že se někteří rodiče uchylují i k neetickým praktikám, aby svého potomka dostali na školu, která má přitom výsledky v soutěžích a úspěšnost u přijímacích zkoušek zcela srovnatelnou se ZŠ Havlíčkova. Je to vůči učitelskému sboru ZŠ Havlíčkova neférové a nespravedlivé, neboť odvádí dlouhodobě nadstandardní práci. Tak snad za rok proběhnou zápisy v racionálnějších duchu.

Vážení občané, přeji příjemné a prosluněné dny, ale s pohledem na vysychající koryta řek raději i nějaký ten deštík (v týdnu, ne o víkend) 😊.

*Ing. Jan Šimek, starosta města*

## INFORMACE Z MĚSTA &lt;&lt;&lt;

**GRATULUJEME**

Kraslická taneční skupina DanceDate se během března vydala na tři soutěžní vystoupení a domů se vrátila s řadou úspěchů v disciplíně Show dance. Těleso, působící pod Základní uměleckou školou a Sokolem Kraslice, letos zahájilo svou 21 sezónu. „V březnu jsme zaznamenali velmi dobré výsledky. Na regionálním kole Czech Dance Tour se předvedlo pět choreografií. Dětská kategorie získala se svojí choreografií „Člověče, nezlob se“ 1. místo, malá skupina dětí se s „Children's fantasy“ umístila na 2. místě. V juniorské kategorii se DanceDate podařilo získat stříbrnou pozici s formací „Indoctrination“ a s malou formací „Kairos“ dosáhlo dokonce na zlato. Hlavní věková kategorie předvedla číslo „Everybody wants to rule the world“ a vybojovala také 1. místo,“ vypočítala vedoucí skupiny Kateřina Roková.

Skupina DanceDate se dále vydala na regionální kolo soutěže Taneční Skupina Roku. Zde týmy zaujaly choreografiemi „Člověče, nezlob se“ a „Everybody wants to rule the world“ natolik, že zvítězily. Dále přivezly také dvě druhá místa za „Indoctrination“ a „Kairos“.

„Poslední březnovou soutěží bylo regionální kolo Czech Dance Masters, kde se „Člověče, nezlob se“ umístilo na 3. místě. Choreografie malé skupiny juniorů „Kairos“ byla během soutěže porotou přeřazena do extraligy, kde se umístila na místě druhém a „Indoctrination“ a „Everybody wants to rule the world“ vyskočily na vrchol a opanovaly první příčky,“ doplnila Roková.



Březen byl pro DanceDate ve znamení zahájení soutěžní sezóny, v dubnu na členky čekají ještě semifinále soutěží Mia Dance a Best of the Best. Činnost a úspěchy taneční skupiny můžete sledovat na facebookové stránce DanceDate Kraslice a nebo na instagramové prezentaci @dance\_date.

zdroj: facebooková stránka města

**Rekonstrukce veřejného osvětlení**

V Kraslicích byla zahájena první část kompletní modernizace veřejného osvětlení. Z celkového počtu 1090 zastaralých sodíkových lamp se v první etapě vymění 397 kusů za úsporná LED svítidla.

„Bylo osazeno prvních 25 stožárů veřejného osvětlení v ulicích 5. května, Družstevní, Elektrárny a na dalších několika místech. V

této úvodní etapě se během následujících 12 měsíců převede na šetřící režim zmíněných 397 svítidel za zhruba 1,8 milionu korun bez DPH, přičemž město získalo dotaci 100 % z programu Ministerstva průmyslu a obchodu,“ uvedl Martin Smolík, ředitel Technických služeb města Kraslice.

Pilotní projekt si klade za cíl dosáhnout výrazných energetických úspor a současně zkvalitnit veřejné osvětlení, které zajistí bezpečnější a zdravější životní prostředí

díky nižší spotřebě energie i snížením světelného znečištění.

„Po dokončení první části v polovině roku 2024 by měly navázat v následujících letech další dvě etapy, na jejichž konci bude město plně pokryto moderními a úspornými svítilny. Současně s tím se postupně obnovují stožáry veřejného osvětlení a kabelová vedení v místech, která to vyžadují,“ dodal Smolík.

Realizaci celé akce zajišťuje příspěvková organizace Technické služby města Kraslice.

## SOUTĚŽ &lt;&lt;&lt;

**Město vyhlašuje soutěž „O nejlépe opravenou nemovitost“**

Zastupitelstvo města Kraslice se rozhodlo v rámci motivace vlastníků nemovitosti na území města Kraslice odměnit ty subjekty, které v roce 2024 provedou úpravy fasád svých domů. Za tímto účelem město Kraslice vyhlašuje soutěž „O nejlépe opravenou nemovitost v roce 2024“, přičemž se nejedná o dotační program, ale o motivační výzvu směřující ke zlepšení celkového vzhledu města Kraslice. Úspěch v soutěži je proto spojen s finanční odměnou.

Realizované soutěžní projekty budou hodnoceny komisí tvořenou odborníky i laiky, přičemž největší důraz při hodnocení bude kladen na soulad úpravy fasády nemovitosti s rázem a koloritem města.

Do soutěže se může přihlásit každý vlastník nemovitosti na území města Kraslice, který provede v roce 2024 rekonstrukci fasády nemovitosti ležící na území města Kraslice. Vzhledem k tomu, že se jedná o první ročník soutěže, mohou být přihlášeny i rekonstrukce realizované v letech 2020 – 2023.

Podkladem pro hodnocení je vyplněná a podaná přihláška do soutěže. Přihlášku může podat vlastník nemovitosti, a to fyzická i právnická osoba.

Soutěž se vztahuje výhradně na rekonstrukce stávajících fasád a není určena pro novostavby.

Formulář přihlášky je zveřejněn na webových stránkách města, popř. je možné po domluvě vyzvednout tištěnou verzi formuláře.

red



Město Kraslice vyhlašuje soutěž

**„O nejlépe opravenou nemovitost“**

Termín přihlášek do 31.10.2024

Podmínky soutěže na [www.kraslice.cz](http://www.kraslice.cz)

Bližší informace podá Jitka Odehnalová, [odehnalova@meu.kraslice.cz](mailto:odehnalova@meu.kraslice.cz), tel. 352 370 416

O vítězi rozhodne Zastupitelstvo města Kraslice na základě doporučení odborné komise.

Na vítěze čeká finanční odměna:

1. místo	50 000 Kč
2. místo	25 000 Kč
3. místo	10 000 Kč

## Osvobození Kraslic

Osvobozování Kraslic neprobíhalo tak, jak tomu bylo ve zbytku Čech a v ostatních zemích Evropy. České pohraničí bylo z velké většiny tvořeno sudetskými Němci, kteří se po zabrání pohraničí nacistickým Německem, považovali za občany říše. Z tohoto důvodu vnímali zdejší Němci ono osvobozování spíše jako porážku a nutnou kapitulaci. Za války zde žilo kolem 400 Čechů, kteří pracovali v programu totálního nasazení. Pracovali u firmy Rölz, u místních živnostníků, v textilním průmyslu nebo na místních lesích. Když tedy došlo na příchod americké armády, nevívaly projíždějící kolonu davy jásajících Čechů, nýbrž bílé vlajky vyvěšené v oknech domů a zachmuřené výrazy v obličejích místních.

Chybělo málo a scénář kapitulace se nemusel naplnit, protože na jaře roku 1945 přijel do Kraslic oddíl jednotek SS, jenž doplňovala místní posádka strážních oddílů zajateckých táborů, stráž továren, městská policie a zmobilizovaná městská domobrana nazývaná Volkssturm.

Pravděpodobně se předpokládalo, že dojde k boji, soudě podle dovolené udělené všem totálně nasazeným Čechům. Ti toho samozřejmě okamžitě využili a v Kraslicích zůstalo pouze 18 Čechů. Naopak Německých uprchlíků před sovětskou armádou přibývalo. Těsně před koncem války jich zde bylo na 4 500.

Koncem dubna, tedy v době, kdy sovětská armáda útočila na Berlín, postavila místní posádka kamenné barikády na cestách směr Stříbrná, Luby a dokonce i v dnešní Dukelské ulici. Potravinové lístky byly Němcům vydány na několik týdnů dopředu a v zajateckých táborech se snížily přiděly na minimum. Je nutné vzít v potaz, že mezi prostými lidmi nebyly novinky z fronty aktuální a místní členové domobrany skutečně očekávali začátek boje. Avšak v následujících dnech k žádnému boji nedošlo. Jeden z místních Čechů, Josef Klouda, zachytil na svém schovaném rádiu volání o pomoc z Prahy dne 5. května. Den

na to se mezi německými jednotkami rozkřikla

zpráva, že americké jednotky jsou již v Klingenthalu a ještě toho dne ráno celý oddíl SS i s velitelem a městskou policií uprchli z města. Místní Češi (MUDr. Horák, Karel Polák, Josef Klouda, Josef Fafek, Rudolf Novák a další) se toho dne sešli a dohodli se, že druhý den vyrazí delegace Američanům do Klingenthalu naproti. Všem delegátům přišla paní Langhammerová červenomodrobílé trikolóry na rukávy, aby dostatečně reprezentovaly české občany. Delegaci vedl MUDr. Horák, protože jako jediný uměl anglicky a byl doprovázen Karlem Polákem, Rudolfem Novákem a ještě jedním Francouzem ze zajateckého tábora. Se vztyčeným bílým praporem došli do Hraničné, kde je přivítaly americké stráže 87. divize. Velitel amerických sil delegaci nepřijal s tím odůvodněním, že jeho jednotky dále postupovat nebudou a že Kraslice mají na starost jednotky z Lubů. Delegace se tedy vrátila zpět do města, kam již kolem jedné hodiny odpoledne přijel předvoj 26. pluku. Tvořily jej dva americké tanky a džíp s pěšáky. Předvoj se však otočil a odjel a až kolem třetí hodiny přijela do města celá kolona roty B prvního praporu, které velel nadporučík J. Gaulfield. Příslušníci této americké jednotky měli na uniformě zelené štítky s červenou jedničkou (rota B 1. praporu) a na klopách nosili bílé štítky s modrým hrotem šípů.

Dne 8. května roku 1945 podepsal německý generál Rudolf Toussaint protokol o bezpodmínečné kapitulaci německé armády, díky němuž mohli němečtí vojáci ustupovat na západ. Téhož dne převzal okresní úřad z rukou landráta von Wintesfelda Karel Polák. Od toho dne se v Kraslicích objevily velké vyhlášky v angličtině a němčině, jež zakazovaly volný pohyb na ulicích ve večerních hodinách a v noci. Dále bylo zakázáno shromažďování osob, používání fotoaparátů, rádií a zbraní, které musely být odevzdány.

Zpravodaj města Kraslic vydává Město Kraslice, Náměstí 28. října 1438, 358 01 Kraslice Telefon: 352 370 411, fax: 352 686 809, e-mail: odehnalova@meu.kraslice.cz. Registrováno pod č. MK ČR E 12 587. Grafická úprava: Jitka Odehnalová, Tisk: Městský úřad Kraslice, Nám. 28. října 1438, Kraslice. Za obsah příspěvků ručí autoři, články neprocházejí gramatickou ani stylistickou úpravou. Názory redakce se nemusí shodovat s názory příspěvů. Příspěvky zasílejte na e-mailovou adresu: odehnalova@meu.kraslice.cz nebo přineste na jakémkoliv digitálním médiu na MěÚ Kraslice.

Uzávěrka příštího čísla: 27. května 2024. Děkujeme předem za Vaše příspěvky.

Dvojčíslu duben—květen vychází 03. května 2024 v nákladu 370 ks, zdarma.

Na ulicích se kupily zbraně na hromadách a německá výstroj se volně povalovala na chodnicích. Paradoxem však bylo to, že nikdo tyto odevzdané zbraně nehledal. Jediné, co americké vojáky zajímalo, byly vojenské dýky a pistole důstojníků. Kraslice zůstaly pod americkým dohledem až do 11. května roku 1945, kdy přišla sovětská vojska

## >>> NAHLÉDNUTÍ DO HISTORIE

ze směru od Karlových Varů a cestou přebírala od Američanů správu území až po území Bublavy, Rotavy, Jindřichovic, Dolních Niv, Vintířova a Božičan na základě dohody o demarkační linii. Samotné Kraslice předala první pěší divize americké armády jednotkám 16. tankové divize a 18. pěší divize XXII. sboru pod velením generála Harmona. Krátce na to se začalo zavádět nošení bílých a červených pásek na rukávech německého obyvatelstva. Americká armáda zůstala na území českého pohraničí do prosince roku 1945 a tím jejich přímé působení skončilo. Z Kraslic se Američané stáhli 23. listopadu. Právě díky nim se na osvobozeném území nekonaly projevy msty na německém obyvatelstvu, protože Američané považovali sudetské Němce za občany Československa stejně tak, jako Čechy. Stejná praxe nelze

pozorovat na území osvobozovaném sovětskými silami. Sověti naopak takovýmito aktům sami pomáhali, přičemž je důležité vzít v potaz jejich vlastní traumatické zkušenosti. Koncem května roku 1945 se do pohraničí vedle bezpečnostních složek vydávaly polovojenské jednotky Revolučních gard. Ty se v mnohých případech chovali k Němcům vyloženě násilně a pouze díky přítomnosti amerických sil tomu bylo zabraňováno.

zdroj: *Bakalářská práce Kraslicko po roce 1945, autor Marcel Lorenc, Plzeň 2020 dostupná na adrese <https://dspace5.zcu.cz/bitstream/11025/41437/1/Bakalarska%20prace%20Lorenc.pdf>*

**OSLAVY SVOBOZENÍ**

**7. 5. 2024 V KRASLICÍCH**

**Vzpomínkové oslavy 79. výročí ukončení II. světové války a osvobození Kraslic 7. května 1945**

10.00 - 10.20	Náměstí 28. října
10.30	Pamětní deska Sametex
11.00	Náměstí T.G. Masaryka - vojenská pošta
12.00	Kraslický hřbitov - poklona obětem války

## Z KRASLICKÝCH ŠKOL A ŠKOLEK &lt;&lt;&lt;

## MŠ B. NĚMCOVÉ

Co se dělo v březnu  
v naší mateřské  
škole...

Celý měsíc březen nás provázelo téma povolání. S dětmi jsme se byli podívat na různé profese – prodavače v obchodech, číšníky v restauraci až po zaměstnance různých institucí. Navštívili jsme MěÚ v Kraslicích, kde se nás ujal pan starosta a provedl nás po budově. V zasedací místnosti si děti jednohlasně odhlasovaly novou houpačku na zahradě MŠ a v obřadní síni na ně čekalo překvapení v podobě uzavření sňatku. Navštívili jsme i TSMK, kde si pro nás připravili pestrý program. Děti si

prohlédly  
všechny  
pracovní stroje

a byly dokonce vyvezeny na plošinu, což byl bezesporu největší zážitek. Tímto bychom chtěli všem ještě jednou poděkovat za krásné zážitky.

Ve školce jsme si vyzkoušely povolání pekaře, děti upekly výborné housky anebo si zahrály na kadeřníky či lékaře.

Také jsme si udělali výlet do porcelánky THUN v Karlových Varech, kde si děti mohly ozdobit svůj hrníček.

S předškoláky jsme navštívili Základní školy, kde si mohly vyzkoušet, jak to chodí v opravdové škole.

Navštívil nás po dlouhé době i pan Stránský se svými leonbergery, děti si je opět rychle zamilovaly a nejraději by si je nechaly ve školce.

Byl to měsíc nabitý aktivitami a moc jsme si ho užili.

*Kolektiv MŠ B.Němcové*

## MŠ BARVIŘSKÁ

Návštěva GEWA  
Music v Adorfu

Spoolečně s naší partnerskou MŠ Sonnenschein jsme navštívili GEWA Music v Adorfu. Exkurze byla velmi zajímavá a perfektně připravena. Navštívili jsme dílny, kde se vyrábí smyčcové nástroje. Děti si prohlédly dřevodílnu. Dozvěděly se, že javor a smrk musí na své zpracování čekat 10 let. Po tuto dobu dřevo vysychá. Poté jsme viděli, jak se nástroje z jednotlivých komponentů sestavují. V útulných dílnách to vonělo dřevem a lakem. V předváděcí hale byly vystaveny všechny nástroje, které GEWA vyrábí a distribuje. Sál byl plný malých klavíristů, kytaristů a trumpetistů. Děti s nadšením vyzkoušely hudební nástroje. Skvělý zážitek. Velké poděkování patří panu Karlu Sandnerovi, který tuto akci pro děti velmi pečlivě připravil.

OČKOVACÍ  
CENTRUM

PRO DĚTI OD NAROZENÍ DO 19 LET



PROVOZOVANÉ V DĚTSKÉM CENTRU  
KARLOVY VARY

## Adresa:

DĚTSKÉ CENTRUM KARLOVY VARY,  
příspěvková organizace  
ZÍTKOVA 1267/4  
360 01 KARLOVY VARY



## Objednávky:

PONDĚLÍ - ČTVRTEK od 8:00 do 11:30 hod.



+420 733 128 137



ockovani@dckvary.cz

**Provozní doba každý pátek 9 - 12 hod.**

více informací na webových stránkách

[www.dckvary.cz](http://www.dckvary.cz)

## MŠ U ELEKTRÁRNY

### Metoda dobrého startu v MŠ U Elektrárny

Již dlouhá léta se naši předškoláčci připravují na školu i za pomoci Metody dobrého startu (zkráceně MDS).

Metoda dobrého startu je vhodná pro předškolní děti před zahájením výuky čtení a psaní.

Jde o metodu akusticko- motoricko-optickou. O vzájemné propojení práce rukou, zraku, sluchu a řeči. Používá se formou skupinové práce, pracuje se zde s písničkou, která se znázorňuje pomocí gest, dále pak s grafickými vzory.

U dětí předškolního věku má vliv na rozvoj motoriky, rozvoj řeči, grafomotoriky, fonemického sluchu a zrakové percepce.

Celá MDS je motivována vhodnými pomůckami (maňásky, obrázky, předměty, klavírem, flétnou, ozvučnými dřívky, trianglem, tabulí, křídami, kolíčky, barevnými rytmičnými sáčky naplněnými

hrachem nebo rýží, tácky s krupicí-pro zápis vzoru, papíry, tužky apod.)

V první fázi jde o zapojení hrubé motoriky. Jsou to pohybové motivační cviky většinou spojené s básničkou. Zde také procvičujeme uvolnění loketního, ramenního kloubu a zápěstí.

Ve druhé fázi jde o vyfukávání rytmu písně do barevných sáčků, polštářků pomocí ruky. Využití jemné motoriky. V této části se také využívá rytmických nástrojů.

Ve třetí fázi se zaznamenává pohyb rukou. Rytmus písně přizpůsobujeme tempu dětí při činnosti.

Zápis do krupice prsty, na tabuli křídou, na papír tužkou.

Hlavním cílem MDS je uvolnění ramenního kloubu, procvičení jemné a hrubé motoriky, nácvik správného držení psacího náčiní, procvičení grafomotorických dovedností, procvičení pravo-levé orientace na ploše, aktivizace spolupráce obou mozkových hemisfér (důležitá pro čtení a psaní).

## >>> Z KRASLICKÝCH ŠKOL A ŠKOLEK



Předškolní děti touto metodou a hlavně hravou formou vše většinou zvládnou.

Za kolektiv MŠ U Elektrárny Dagmar Smolíková

## MŠ U ELEKTRÁRNY

### Jaro klepe na dveře

Jaro už zaťukalo na dveře a i my se v naší MŠ U Elektrárny začínáme těšit, co všechno nám přinese. Nejdříve jsme se šli podívat na vynášení Morany, kterou vyrobily děti ze Základní školy Dukelská. Poslechli jsme si jejich rozloučení se zimou na náměstí a poté jsme sledovali, jak nám zima odplouvá pryč. S dětmi jsme navštívili výstavu Kraslice v Kraslicích, kde jsme sledovali, jak se můžou zdobit kraslice různou technikou, pokochali jsme se i krojovanými panenkami a krásnými perníčky. Dále nás čekalo divadelní představení „Duhový princ“, které nás překvapilo krásnými velkými ručně vyřezávanými loutkami, moc jsme si pohádku užili a myslíme, že se nevidíme naposledy. Jako každý rok

jsme se zapojili do příprav výrobků na jarní výstavu, která se odehrává v kulturním domě v našem městě. Téma letošní výstavy byly květiny a tak se děti z obou tříd činily a přispěly svými květinovými nápady, na které jsme se šli poté podívat a obdivovali jsme i nápady dětí z dalších škol a školek. A tak jaro vítáme tě a těšíme se co nám přineseš.

MŠ U Elektrárny – Veselá školka



## VÝZVA OBČANŮM <<<

Milí přátelé,

oslavme společně výročí osvobození a ukončení druhé světové války v Evropě v letošním roce trochu netradičně. Naši hrdinové si to zaslouží!

Zapojte se do naší kampaně #DěkujemeNezapomínáme a sdílejte na svých sociálních sítích své selfie u válečných hrobů nebo pietních míst z období osvobození a označte nás ve svém příspěvku.

Podělte se s námi o své fotky zde v komentářích, přidejte své myšlenky o tom, co pro vás válečné hroby symbolizují, a přibližte nám své příběhy. Upomínají tato pietní místa na vašeho předka či osobnosti, jichž si vážíte? Napište nám o tom! Vaše příběhy jsou pro nás inspirací.

Staňte se součástí naší kampaně a podpořte nás ve vzdání holdu těm, kteří bojovali za naši svobodu, a společně uctěme památku našich válečných hrdinů.

Děkujeme. Nezapomínáme!

OSLAVME DEN VÍTĚZSTVÍ

Vyfotťe se u pietních míst  
a sdílejte svoji fotku  
na sociálních sítích  
s **hashtagem**  
**#DěkujemeNezapomínáme**

23.4. - 8.5.

Více informací na našem webu <https://valecnehroby.army.cz/dekujeme-nezapominame>

**MDŽ**

9. března se v Kraslicích konal Mezinárodní den žen, který byl kalendářně již o den dříve. Pro oslavu v Domě kultury jsme si však zvolili sobotu, abychom si užíli kulturní podvečer jaksepatří. Pro návštěvníky byly přichystány nazdobené stoly a bohatý kulturní program. Celý večer uvedl český zpěvák, komik a moderátor Vladimír Hron, který také několik písní zazpíval. Diváci v sále si mohli poslechnout zpěvačku Áju Boháčovou, saxofonistu Jana Jirouška a klavíristu Tomáše Dvořáka. Radost všem udělalo také vystoupení talentované kraslické houslistky Terezy Krátké, kterou doprovodil na klavír její tatínek Václav Krátký. Taneční parket byl po celou dobu zaplněný, takže si přítomní hosté celý večer náležitě užili a bavili se. Všechny přítomné dámy dostaly od pana starosty a ředitele Domu kultury také růži k jejich svátku.

**Manželský čtyřúhelník na horách**

V březnu letošního roku jsme si v Domě kultury užili divadelní komedii Jakuba Zindulky s názvem Manželský čtyřúhelník na horách. Děj celého příběhu se točil okolo dvou manželských párů, které společně vyrazily strávit zimní dovolenou. Jak už to tak bývá, manželství není procházka růžovou zahradou. Muži si společně stěžují na ženy a ženy na muže, což vyústí v nejednu překerní situaci. Děkujeme skvělým českým hercům Vladimíru Kratinovi, Jakubu Zindulkovi, Ivaně Jirešové a Daně Homolové za příjemně strávený a zábavný večer plný smíchu.

**>>> MĚSTSKÉ KULTURNÍ CENTRUM****Divadelní představení pro děti**

Ve středu před velikonočními svátky zavítalo do Domu kultury v Kraslicích Divadlo Letadlo z Karlových Varů, které si pro menší děti připravilo hudební představení s názvem V korunách stromů – Jaro. Děti ze školek se aktivně zapojily do děje, přivítaly nové roční období, probudily první květy a zvířátka a užily si plno zábavy. V pohádce zazněly veselé jarní písničky a děti se dozvěděly mnoho zajímavostí o velikonočních svátcích a zvycích. Děkujeme divadelníkům za představení, které nám navodilo pravou jarní atmosféru.

*Claudie Růtová, MKC*

**Knížka pro prvňáčka 2024**

Začátkem dubna probíhal v knihovně projekt Knížka pro prvňáčka aneb Už jsem čtenář, kterou každoročně vyhlašuje Svaz knihovníků a informačních pracovníků. Všechny děti z prvních tříd z Kraslic byly v knihovně, aby si poslechny společné čtení z knížky Bubáček paní Daniely Krolupperové. Během dopoledne následovaly úkoly na čtenářskou gramotnost, kdy se znovu převyprávěl celý příběh z knížky a potom si děti hlavní postavičku také nakreslily. Jejich úkolem bylo namalovat Bubáčkovi dárek, který mu Lukáš z příběhu sám nedal. Dětem už chybí doučit se pár písmenek, aby v měsíci červnu mohly v knihovně předvést to pravé čtení. Už se všichni moc těšíme.

*Marta Maštaliřová*

**Malá statistika za Březen měsíc čtenářů 2024**

Městskou knihovnu v Kraslicích celkem navštívilo 639 čtenářů, 74 lidí využilo veřejný internet, 15 návštěvníků se zúčastnilo knihovnických dílen, 3 děti si přišly poslechnout čtenou pohádku. 12 dětí v knihovně nocovalo při Noci s Andersenem, pohádkové pásmo předvedlo 5 členů divadelního spolku Trosky.

Půjčilo se 1274 tištěných dokumentů, 179 periodik, bylo vyřízeno 28 rezervací knih a 562 prolongací dokumentů. Také bylo poskytnuto 7 meziknihovnických výpůjček. Odhadovaná návštěvnost výstav Kraslice v Kraslicích a výstavy ke 20. výročí knihovny v budově secesní vily byla 900 návštěvníků.

Amnestii pro přihlášení využilo 9 nových dětí a 4 dospělí čtenáři. Celkovou amnestii využilo velké množství uživatelů. Celkový počet návštěvníků v měsíci březnu byl 1648.

*Marta Maštaliřová*

**Dětská knihovnická dílnička**

Ve čtvrtek 18. dubna 2024 se sešli děti v knihovně, aby si vytvořili vlastní jarní věneček. Pomocí barevných papírů, krepáků,

polystyrenových korpusů a vlastní fantazie vyráběly jarní dekoraci třeba pro maminku. Velice se jim to povedlo, dílničky se zúčastnilo 7 dětí a 2 maminky.

*Marta Maštaliřová*

**Místní kolo soutěže Nekotám, čtu 2024**

10. dubna se v knihovně v Kraslicích konalo místní kolo ve čtení. Výherci třídních kol přišli předvést své dovednosti a porota hodnotila především výslovnost, přednes, hlasitost, rychlost a porozumění textu. Každý si mohl vybrat ze dvou titulů, ukázkou si připravit a pak co nejlépe přečíst. V kategorii žáků 4. tříd byl nominován Jan Haniš (ZŠ Havlíčkova Kraslice) a v kategorii žáků 5. tříd Michal Kodad (ZŠ Dukelská Kraslice). Velice děkují všem dětem za pěkné výkony a oběma postupujícím přeji do krajského kola hodně síly, co nejméně chybiček při čtení. Letos soutěží mezi sebou děti ze 13 knihoven Karlovarského kraje a soutěž proběhne v pátek 26. dubna 2024. Držíme všichni palce. *Marta Maštaliřová*



## SŠ, ZŠ a MŠ Kraslice

## >>> Z KRASLICKÝCH ŠKOL A ŠKOLEK

### Řešení úlohy aneb Fyzika a chemie v praxi

Některí ze školy co nejdříve utíkají, my jsme si naopak naplánovali, že ve škole už podruhé společně přespíme. Tentokrát jsme ale změnili prostory. Místo ubytování v tělocvičně jsme zvolili třídu, kterou jsme si vystlali žíněnkami, aby se nám dobře spalo. Potom jsme v učebně fyziky dostali za úkol smontovat a propojit lampičky, každý pěkně svou. Pro některé pěkná zkouška jejich trpělivosti. To bylo radosti, když se asi po hodině všem rozsvítily. Následovala večeře, co kdo si přinese. Samá zdravá strava. Někdo „vařil“ čínskou polévku, někdo pekl pizzu, kluci dokonce smažili hranolky a stripsy. Následovala sladká tečka v podobě vlastnoručně vyrobené zmrzliny pomocí suchého ledu. Kouřilo se, kouřilo a zmrzka byla výborná. Kromě smetany jsme zkusili vymrazit i ledový čaj a džus. Poznatek: džus je na to mnohem lepší. Pak už následovalo jen provést noční hygienu, zaplout do pelechu a na usínání jsme si pustili trochu těžší žánr „Chlapec v pruhovaném pyžamu“. Noc byla klidná a v půl sedmé už byli všichni vzhůru. Jako by vstávali do školy. Ve školní kuchyňce jsme vydatně posnídali, všechny místnosti dali zase do pořádku a vyrazili domů slavit velikonoční svátky.

Mgr. L. Winkelhöferová



### Celostátní kolo pěvecké soutěže Karlovarský skřivánek 2024



V úterý 26.3. jsme se vydali do Karlových Varů s Růženkou Barešovou z 5.A a Kájíkem Kindratem ze 4.B zazpívat si v celostátním kole. Jak uvedla herečka Karlovarského městského divadla Tereza Švecová: „Všichni, kteří se dostali až sem, už jsou vítězové.“ V naší kategorii se sešlo 24 talentovaných zpěváků z různých koutů celé naší republiky a předvedlo skvělé výkony. My se můžeme znovu pyšnit, protože naše Růženka si vyzpívala krásné čestné uznání (pomyslné 4. místo). Porotu přesvědčila přednesem písní Kdyby byl Bavorov a Anděl od Annie Camel. Gratulujeme!

Mgr. L. Winkelhöferová

### Další příklad dobré praxe – Ondra se již podílí na obsluze CNC portálové frézky

Jako mnoho našich studentů, tak i Ondřej Široký vykonává ve druhém ročníku učebního oboru strojní mechanik odbornou praxi v externí firmě. Ondru se nám podařilo umístit ve



firmě ROTAS STROJÍRNY spol. s r.o. v Rotavě. Jedná se o významný strojírenský podnik v rámci našeho mikroregionu. V průběhu března bylo přímo ve výrobním provozu ze strany školy ověřeno, že Ondra se již v odpovídajícím rozsahu podílí na rozmanitém výrobním procesu. Mistr Lukáš Pacek ocenil také jeho odbornou připravenost, schopnost čtení technické dokumentace a používání nezbytných měřících přístrojů. Proto mu již v rámci praxe bývá umožněno podílet se na obsluze tak nákladného technologického zařízení, jako je CNC portálová frézka, což je počítačem řízený obráběcí stroj, kde nástroj disponuje třemi translačními osami. Na snímku je Ondra zachycen při obrábění podvozku vozu. Přejeme Ondrovi mnoho studijních a pracovních úspěchů. Zaměstnavateli děkujeme za vstřícný a motivační přístup.

Mgr. Jan Cimerman

### Projekt „Když zaplatíš daně, co dostaneš za ně?“

V rámci tohoto projektu se žáci seznámili s existencí veřejných rozpočtů, s rozlišením státního rozpočtu, rozpočtů krajů a obcí, s jejich příjmy a výdaji. Dalším úkolem tohoto projektu bylo, aby si žáci uvědomili, že řada věcí a služeb kolem nich, které dennodenně využívají, jsou financovány z veřejných rozpočtů. Abychom si naše informace, které jsme vyhledávali na internetu a v učebnicích, lépe ucelili, zašli jsme za odborníky. Tímto děkujeme vedoucí odboru ekonomiky a financí Městského úřadu Kraslice Mgr. Romaně Neckářové, vedoucí kontaktního pracoviště úřadu práce v Kraslicích Bc. Dis. Danuši Zelenkové a zástupkyni vedoucí a sociální pracovníci kontaktního pracoviště úřadu práce Mgr. Bc. Adéle Urbanové. Děkujeme za jejich čas, ochotu a přípravu, kterou do našich společných setkání vynaložily.

Mgr. Iva Rödingová

### Olympijský víceboj

Naše škola se již potřetí zúčastnila tohoto sportovního projektu, který letos slaví své 10. výročí. Okresní kolo se konalo ve čtvrtek 4. dubna v Sokolově a své síly poměřilo zhruba 180 závodníků. Soutěžilo se v hodu medicinbalem, trojskoku snožmo z místa, děláni leh-sedů po dobu dvou minut a v přeskokoch přes švihadlo čtyřmi způsoby. Celá soutěž je směřována k letním olympijským hrám, a tak nakonec přišel na řadu zábavný vědomostní olympijský kvíz. Do soutěže jsme vyslali dva týmy, jeden zkušený a mladší nováččky. Na medaile jsme sice nedosáhli, ale byla vidět soutěživost, snaha i dobré výsledky. Mezi staršími se nejlépe umístili Julie Šimková na sedmém místě a Lukáš Račko na 9. místě, u mladších žáků se prosadil Lukáš Stropek také se sedmým místem a Eliška Gerdová na desátém místě. Během soutěže naši sportovci zlepšili šest nejlepších výkonů školy. Všem závodníkům děkujeme za hezkou reprezentaci školy.

Bc. Vojtěch Wagner



### Škola udržitelného rozvoje

19.4. obhájila naše škola 1. stupeň Školy udržitelného rozvoje od Klubu ekologické výchovy. Certifikát jsem převzala z rukou předsedkyně klubu paní Švecové a pana Meda, vedoucího tajemníka České komise pro UNESCO. Předávání proběhlo na půdě Přírodovědecké fakulty UK. Paní Švecová pro všechny účastníky jako odměnu zařídila exkurzi v Chlupáčově muzeu historie Země a také návštěvu interaktivní periodické tabulky. Všichni jsme moc rádi, že škola své ohodnocení obhájila již po třetí v řadě a budeme dělat vše pro to, aby se nám to povedlo i za dva roky.

Mgr. Iva Rödingová



## SPORTOVNÍ ZPRÁVY &lt;&lt;&lt;

**BSK Tatra Kraslice**

Velikonočního turnaje smíšených družstev, který se hraje o Pohár starosty Kraslic, se v termínu 30. – 31.3.2024 zúčastnilo 7 družstev. Zvítězil nový tým Čtyři a půl Sudeťáčka, 2. místo obsadil Slavoj, 3.místo TutenTým, 4. Středeční jelita, 5. Sokopeklo, 6. Srdeční záležitost a 7. Respect My Jambo. V dovednostní soutěži zvítězil Tomáš Vácha před Petrem Lešákem a Jaroslavem Vopičkou. Do ALL STARS turnaje byli nominováni Jiří Kulíšek, Jiří Vlášek, Marek Schweiner, Barbora Bušková a Vanessa Vopičková. Nejlepšími hráči byli vyhlášeni Jiří Vlášek a Martina Štovičková.

Upřímně děkujeme hlavním partnerům turnaje: Město Kraslice, KMS Kraslická městská společnost, s.r.o. a Kukul & Uhlíř Kraslice. Velké poděkování patří i dalším sponzorům turnaje: AZ Prezip, Basketking.cz, DDM Kraslice, Restaurace Hraničná, IFA Schöneck, Lovecká Bašta, Michal Svoboda, pizzerie Luna, řeznictví Krčma, restaurace Tannenhaus, Unilever, restaurace Zlatá rybka.

P. Poledňáková

**BSK Tatra Kraslice**

Ženy porazily v domácím utkání TJ Slavoj Tachov 78:50 a potvrdily dominanci v letošní sezóně (Mačasová 16, Vopičková P. 14, Vopičková V. 13, Vopičková A. 10, Kurtinová 9, Hrbková 6, Veselá 4, Krchová 4, Holubová 2). Poslední domácí utkání sehrají v sobotu 6.4.2024 od 16:00 hod. v tělocvičně SŠ, ZŠ a MŠ Kraslice, Havlíčkova 1717.



Kadetky U 17 zakončily sezónu v Nadregionální lize v oslabené sestavě porážkou s BK Kralupy Junior 44:67 (Křehká L. 17, Vrabcová 10, Nekolová 8, Malá 3, Kučerová 2, Darányiová 2, Habalová 2).

Nejmladší minižactvo na turnaji v K. Varech prohrálo s BK Sokolov 16:113 (Vrabec 6, Kurtin 2, Bucan 2, Honiš 2, Šeděnka 2,+ 2 body za fauly) a zvítězilo v utkání s TJ Thermia Karlovy Vary 64:22 (Vrabec 28, Chval 20, Kurtin 8, Bucan 4, Honiš 4). Z turnaje hraném v Kraslicích se omluvilo družstvo TJ Thermia Karlovy Vary, a tak bylo odehráno jen utkání BSK T. Kraslice – TJ Spartak Chodov, kterému domácí podlehli 22:102 (Vrabec 12, Dičko 2, Kančí 2, Honiš 2, Košář 2, Kurtin 2). P. Poledňáková

**SPORTOVNÍ LETNÍ VOLEJBALOVÝ KEMP**

Kraslice 2024 v době letních prázdnin

**PRO DĚTI**

Ideální sport pro děti každého věku

**• Pro koho kemp pořádáme?**

Kempu se mohou zúčastnit chlapci i dívky ve věku od 6 do 12 let

**• V které době se kemp koná?**

Od 19.srpna 2024 (pondělí) do 23.srpna 2024 (pátek) závěr prázdnin

**• Jak kemp probíhá?**

Kemp probíhá každý den od 8.30 do 16.30 hod.

**• Kde se kemp koná?**

Ve volejbalovém areálu TJ Tatra v Tyršově ul. v Kraslicích, v případě nepříznivého počasí probíhá kemp v tělocvičnách.

**• Co máš na kempu zajištěno?**

Zajištěný je oběd, odpolední svačina, pitný režim po celý den a účastnická trička i drobné ceny pro pořádané soutěže.

**• Kolik za kemp zaplatíš?**

Členové volejbalového klubu platí 1.500,- Kč, nečlenové platí 1.800,- Kč (o proplacení uhrazené částky lze požádat zdravotní pojišťovnu na základě potvrzení, které děti obdrží)

Pokud se chceš do kempu přihlásit, rádi těmezi sebou přivítáme.

Podrobné informace můžeš získat na tel. číslech:

602 442 182, 607 849 431, 606 810 809 nebo ti je zašleme



**• Kde se na kemp přihlásíš?**

Na mailové adrese: [vanke.karel@centrum.cz](mailto:vanke.karel@centrum.cz)

nebo na adrese volejbalového klubu -

VSK Tatra Kraslice, spolek; P.O.Box 68; 358 01 Kraslice

**Přihlášku je třeba doručit do 15.05.2024 !!!**

Pořadatelem kempu je:  
Volejbalový sportovní klub  
Tatra Kraslice, spolek, Dukelská 1812, P.O.Box 68, 358 01 Kraslice

**CYKLO KROUŽEK****ČASY A MÍSTA TRÉNINKŮ****PONDĚLÍ**

16:00 - 18:00 KLUB+DDM

TĚL. KPT JAROŠE (FUČÍKOVA 1870)

**ČTVRTEK**

16:00 - 18:00 KLUB+DDM

PUMPTRACK (LIPOVÁ ULICE)

**PÁTEK**

17:00 - 19:00 KLUB+DDM

TĚL. KPT JAROŠE (FUČÍKOVA 1870)

**KONTAKTNÍ OSOBA:**

MICHAEL ROK

TEL: 703 530 958



FENSTER

TÜREN

TORE

ROLLLÄDEN

WINTERGÄRTEN

**10% sleva**  
na všechna okna  
do 31.05.2024

Made in Germany

Poradenství, měření, výroba a montáž z jedné ruky.

**NICKEL**  
FENSTER-TÜREN-TORE  
WINTERGÄRTEN

Schachtstraße 2 · D- 08248 Klingenthal  
Mobilní telefon (Česky) +49 173 369 2665 / +420 775 337 006  
Telefon (Německy) +49 37467 22349  
info@nickel-wintergarten.de · www.nickel-wintergarten.de







## Duben = měsíc bezpečnosti

Duben je již řadu let považován za měsíc bezpečnosti na našich silnicích. V průběhu tohoto měsíce probíhá mnoho osvětových akcí zaměřených na zvýšení bezpečnosti na silnicích. S příchodem jara vyrazí do silničního provozu i cyklisté, motocyklisté a koloběžkáři, kteří během zimních měsíců nechávali své dvoukolé "miláčky" odpočívat. Motocyklisté by si měli uvědomit, že patří k nejzranitelnějším účastníkům silničního provozu. Případný střet s vozidlem nebo pevnou překážkou končí ve valné většině těžkými zraněními nebo dokonce smrtí. Proto motocyklisté zbytečně neriskujte a nepředjíždějte v nepřehledných místech, v zatáčkách apod., neboť je to nebezpečný a zbytečný hazard.

Po zimě se určitě mnozí z nás těší i na první výlet na kole, proto si připomeneme několik rad a doporučení pro cyklisty:

Před jízdou nezapomeňte utáhnout matice a šrouby u kola.

Zkontrolujte stav pneumatik a jejich nahuštění, stav a funkčnost brzd, osvětlení, správné napnutí a promazání řetězu a také jeho krytu.

## Pár rad cyklistům

Cyklistická sezóna je v plném proudu a tak si připomeneme několik preventivních rad a informací. Cyklista je účastníkem silničního provozu. Přestože nemusí na jízdní kolo vlastnit žádný řidičský průkaz, jeho povinností je v potřebné míře znát pravidla silničního provozu, kterými se musí při jízdě na silnici, ale i po stezce pro cyklisty řídit. V provozu se můžete setkat i například s jezdcem na elektrické koloběžce, na kterého je také hleděno jako na účastníka silničního provozu.

Z pohledu cyklisty je důležité se držet několika pravidel. Mezi základní povinnosti cyklisty patří před vyjetím vždy zkontrolovat stav kola a též mít na kole povinnou výbavu. Jízdní kolo musí mít dvě na sobě nezávislé

Nezapomeňte ani na nářadí, náhradní díly, případně hustilku.

Vidět a být viděn je velice důležité, proto kromě světel, byste měli používat pestré oblečení s reflexními prvky. Vždy používejte ochranu přilbu.

Respektujte zákaz požívání alkoholu, i cyklista je účastníkem silničního provozu.

Pamatujte, že blatníky chrání cyklistův obličej i oblečení.

S krásným jarním počasím dochází i ke zvýšenému pohybu chodců, a to nejen ve městech, ale i v turisticky zajímavých oblastech. Každý chodec je účastníkem silničního provozu. Jako chodec můžete chodit po chodníku, a to po jeho pravé straně, nebo můžete chodit po vyznačené stezce pro chodce. Kde není chodník ani stezka pro chodce, chodte po levé krajnici vozovky, nejvíce však dva chodci vedle sebe. Dbejte na Vaši zvýšenou viditelnost. Při snížené viditelnosti noste raději oblečení jasných barev, abyste byli lépe vidět. V šeru a ve tmě, opatřete svoje oblečení reflexními prvky a doplňky, které ve světlech projíždějících vozidel výrazně září. Při přecházení přes vozovku využívejte pokud možno vyznačené přechody pro chodce. Pokud se v místě přechod nenachází, vozovku

## >>> POLICIE ČR INFORMUJE

přecházejte vždy na přehledném místě.

Na silnici se také vydávají i řidiči, kteří v zimě s vozidly tolik nevyjíždějí a po zimní přestávce si musí znovu zvykat na provoz a složitější dopravní situace. Všem účastníkům silničního provozu doporučujeme, aby co nejvíce dbali opatrnosti při svých cestách a chovali se k sobě ohleduplně. Přejeme všem mnoho šťastných kilometrů.

*kpt. Bc. Zuzana Churaňová  
oddělení tisku a prevence Krajského  
ředitelství policie Karlovarského kraje*



brzdy, přední odrazku bílé barvy, zadní odrazku červené barvy, oranžové odrazky na paprscích kol a rovněž na obou stranách pedálů. Za snížené viditelnosti musí být kolo vybaveno v přední části světlometem s bílým světlem a v zadní části kola svítilnou červené barvy. Cyklistická přilba je povinná do 18 let, ale život Vám může zachránit i v dospělosti. Doporučujeme ji tak nosit všem, bez rozdílu věku a kdykoli usednete na kolo. Obecně platí, že cyklisté jezdí po silnici vpravo, co nejbliže pravému okraji vozovky, a to pouze v řadě za sebou.

Účastníky silničního provozu jsou také uživatelé elektrokoloběžek, kteří si to často ani neuvědomují a měli by tak dodržovat pravidla platná jako pro cyklisty. Koloběžka nebo elektrokoloběžka s výkonem do 1 kW a maximální konstrukční rychlostí do 25 km/hod. se totiž z hlediska provozu na pozemních komunikacích považuje za jízdní kolo.

Osoby jedoucí na elektrokoloběžce musí k jízdě užít buď stezku pro cyklisty, jízdní pruh pro cyklisty, nebo přilehlou pozemní komunikaci. Přitom smějí jet po silnici pouze jednotlivě za sebou a při pravém okraji vozovky. Stejně jako u cyklistů dítě do 18 let může vyjet na koloběžce jen s cyklistickou přilbou. Děti mladší 10 let

musí jet po silnici pouze pod dohledem osoby starší 15 let.

Stejně jako cyklista, tak i uživatel elektrokoloběžky by měl dbát na povinnou výbavu, která obsahuje minimálně dvě na sobě nezávislé účinné brzdy, zadní odrazku červené barvy, odrazky oranžové barvy na paprscích alespoň jednoho kola, v případě snížené viditelnosti světlomet svítící dopředu bílým světlem a zadní svítilnu červené barvy.

V provozu na silnicích patří cyklisté do nejhroženější skupiny účastníků silničního provozu.

Pozor na alkohol! Jako řidič nesmí jezdec na elektrokoloběžce či cyklista před jízdou ani během jízdy požit alkohol nebo jiné návykové látky.

Důležité je i oblečení, které si na kolo či koloběžku berete. Doporučujeme zvolit výrazné či přímo reflexní oblečení, abyste byli dobře vidět i při zhoršeném počasí na mnohem větší vzdálenost.

**Mnoho šťastných kilometrů na kole či koloběžce Vám přeji policisté z oddělení tisku a prevence Krajského ředitelství policie Karlovarského kraje.**

*kpt. Bc. Zuzana Churaňová  
oddělení tisku a prevence Krajského  
ředitelství policie Karlovarského kraje*



# Horalka z Kraslic

Vás srdečně zve na



1. 6. 2024 Městské sady Kraslice  
2. 6. 2024 Kostel Božího těla



## 24. KRASLICKÉ SETKÁNÍ

**Sobota 1. 6. 2024**  
**Městské sady**  
od 14.00 hod

**Neděle 2. 6. 2024**  
**Kostel Božího těla**  
od 10.00 hod

DH St.Dionysius, Kelkheim-Münster / SRN

Orchestr ZUŠ Kraslice

Dechová hudba Horalka

Julie Petrášová, saxofon + doprovod

Kraslické duo

Jitka & Zdeněk Laubeovi

Sokolové Kraslice - Skladba "Fitness"

Vedoucí nácviku

Veronika Hejsková a Eliška Schusterová

Slavnost Božího těla - mše svatá  
s tradičním průvodem

Církevní slavnost pokračuje  
na farní zahradě

**Programem provází**  
Marcela Vokr Dietz a Roman Kotlínek

Speciality a dobré pivo zajištěno. V případě nepříznivého počasí deštníky a slunečníky s sebou.

Bude zpřístupněna věž Evangelistického  
kostela s vyhlídkou na město Kraslice

Příspěvek na zkrášlení sadů 50,- Kč

[www.horalka.unas.cz](http://www.horalka.unas.cz)



Karlovarský kraj  
Žijeme regionem



kamelot

TRUTHPRINT  
REKLAMNÍ STUDIO

Agentura Harlekýn uvádí

Le Fantasma

# CO TO PÍŠEŠ, MILÁČKU

JEAN-FRANÇOIS CROS



Francouzská komedie

LENKA VLASÁKOVÁ  
MIROSLAV ETZLER  
LADISLAV HAMPL  
VERONIKA SVOJTKOVÁ

překlad  
MICHAL ZAHÁLKA  
režie  
PETR SVOJTKA

6. 6. 2024

19:00 h

Dům kultury Kraslice

Vstupné: 300,- Kč

Vstupenky v KIC Kraslice a na [www.mkc-kraslice.cz](http://www.mkc-kraslice.cz)

# Pohřební ústav EXCELENT s.r.o.

Na Vaše zavolání vyřídíme vše u Vás doma kdykoliv, i o sobotách, nedělích a svátcích.

Zajišťujeme tyto služby:

- převozy zesnulých 24 hodin denně, 365 dní v roce - z domova, nemocnice a soc. ústavů i terénu
  - mezinárodní převozy, letecky, autem, lodí, vlakem
  - výkopy hrobů, vsypy
  - vyřízení matriky a veškerých náležitostí spojených s pohřbem
- designové BIO urny do interiéru i země a další pietní potřeby, smuteční vazby živé i umělé (věnce, kytice)

**Najdete nás v kancelářích:**

Sokolov, K.H. Borovského 1020, od 8.00 do 15.30 hodin

Sokolov, Staré náměstí 32, od 8.00 do 15.30 hodin

Cheb, Osvozen 163/28, od 8.30 do 15.30 hodin

Chodov, Staroměstská 38, areál fary, od 8.00 do 15.00 hodin

Kraslice, Hřbitovní 800, po telefonické domluvě

**Kontakty:**

tel.: 352 604 049

tel.: 352 604 488

tel.: 354 426 100

tel.: 352 665 363

tel.: 352 696 727



ZELENÁ LINKA: 800 100 670

Mobil nonstop: 777 312 960

Vazárna věnců a kytic tel.: 352 604 049

E-mail: [info@excelentt.cz](mailto:info@excelentt.cz)

<https://excelentt.cz>

## SŠ, ZŠ a MŠ Kraslice Olympijský pětiboj

Okresní kolo Olympijského pětiboje proběhlo v Sokolově v úterý 9.4.2024. Děvčata a chlapci během dopoledne zvládli pět disciplín – hod medicinbalem přes hlavu, trojskok z místa, dvě minuty přeskoků švihadla, dvě minuty lehseďů a dvě minuty driblinku mezi metami. Závodníci z naší školy se neztratili a po sečtení bodů ze všech disciplín naše družstvo skončilo na šestém místě.

Naši školu reprezentovali: Amálie Vopatová, Růžena Barešová, Sofie Langhammerová, Lilien Staňková, Anna Marie Winkelhöferová, Štěpán Hrubý, Matyáš Blanický, Jan Souhrada, Karel Kindrat a Čeněk Stehlík. Všem patří poděkování za snahu. *Mgr. E. Břízová*



## Okresní kolo ve vybíjené

Žákyně 1. stupně se zúčastnily okresního kola ve vybíjené, které se konalo v Sokolově v pondělí 15. 4. 2024. Nastoupila proti nám další tři družstva a naše holky jim nedaly nic zadarmo, i když nakonec obsadily čtvrté místo. Naši školu reprezentovaly: Amálie Vopatová, Anna Marie Winkelhöferová, Sofie Langhammerová, Růžena Barešová, Karin Löfflerová, Julie Prezmecká, Lilien Staňková, Karolína Mizlerová, Marie Hedvika Vašková, Tina Laurinčíková, Anežka Novotná.

*J. Kudějová*

Okreskové kolo ve vybíjené družstvo chlapců bez zaváhání a vyhrálo. Všechny tři zápasy chlapci zvládli. V okresním kole už byli soupeři těžší. Za výsledné čtvrté místo patří poděkování: Matyáši Blanickému, Radku Stehlíkovi, Eliasi Scheibnerovi, Michalu Kašparovi, Tadeáši Kovaříkovi, Čeňku Stehlíkovi, Karlu Kindratovi, Janu a Matěji Gabčovi a Nikolasi Kováčovi. *Mgr. E. Břízová*



## Dopravní výchova



Čtvrtáci absolvovali dvoudenní kurz k získání průkazu mladého cyklisty. Získali ho po prokázání teoretických znalostí v testu a praktických dovedností - jízdy na dopravním hřišti. Přesto, že nám počasí ani trochu nepřálo, řada dětí průkaz získala. Ostatní ho mohou získat další rok. *Mgr. Iva Sokolová*

## Pohádky pro lepší začátky

Pohádky pro lepší začátky je projekt pana spisovatele Petra Březiny pod hlavičkou MAP SOKRA. Pohádky mají preventivní charakter a každá nese důležité poselství, ať se již jedná o závislosti nebo mezilidské vztahy. Dnešní besedy se zúčastnily děti z 1. stupně a dozvěděly se mimo jiné spousty informací i o spisovatelském povolání. *Mgr. Iva Sokolová*



## Projekt „Když zaplatíš daně, co dostaneš za ně?“

V rámci tohoto projektu se žáci seznámili s existencí veřejných rozpočtů, s rozlišením státního rozpočtu, rozpočtů krajů a obcí, s jejich příjmy a výdaji. Dalším úkolem tohoto projektu bylo, aby si žáci uvědomili, že řada věcí a služeb kolem nich, které dennodenně využívají, jsou financovány z veřejných rozpočtů. Abychom si naše informace, které jsme vyhledávali na

internetu a v učebnicích, lépe ucelili, zašli jsme za odborníky. Tímto děkujeme vedoucí odboru ekonomiky a financí Městského úřadu Kraslice Mgr. Romaně Neckářové, vedoucí kontaktního pracoviště úřadu práce v Kraslicích Bc. Dis. Danuši Zelenkové a zástupkyni vedoucí a sociální pracovníci kontaktního pracoviště úřadu práce Mgr. Bc. Adéle Urbanové. Děkujeme za jejich čas, ochotu a přípravu, kterou do našich společných setkání vynaložily.

*Mgr. Iva Rödlingová*

## Nekotám, čtu

V polovině dubna se v místní knihovně odehrála každoroční čtenářská soutěž Nekotám, čtu. Účastní se jí děti ze 4. a 5. tříd. Letos si 1. místo a postup do krajského kola vybojoval Jan Honiš ze 4.A. Ostatním soutěžícím děkujeme za účast a Honzovi držíme palce do dalšího kola.

*Mgr. Iva Sokolová*



## Duben v MŠ

Polovinu dubna jsme věnovali bezpečnosti, dopravním prostředkům, značkám a také vybavení kol. Říkali jsme si, jak je při jízdě na kole, koloběžce a bruslích důležitá helma. Navštěvujeme kroužek keramiky a Logohrátky s Petrou.

Chodíme do přírody a pozorujeme změny. Oslavili jsme Den Země úklidem kolem školy a úklidem lesa. Povíдали jsme si o planetě Zemi a jak jí můžeme pomáhat v uzdravování.

*Kolektiv MŠ*



